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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Heike Franzen (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Wissenschaft 
 

Lehrerplanstellen 

 

 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Der Presseartikel der Dithmarscher Landeszeitung vom 2. Mai 2013 zitiert Bildungs-

ministerin Professor Waltraud Wende dahingehend, dass insgesamt 750 neue Leh-

rerstellen im Land geschaffen werden sollen, davon 180 Planstellen für die Grund-

schulen. 

 

1. Wann sollen die genannten Lehrerstellen bereitgestellt werden? 

 

Antwort: 

Die Zahl 750 bezieht sich auf die Zahl der Lehrerplanstellen, die die Landesregierung 

- anders als es die Systematik der Vorgängerregierung vorsah - vom Jahr 2013 bis 

zum Jahr 2017 im System behält. Im ersten Schritt hat die Landesregierung im 

Haushalt 2013 300 Lehrerplanstellen an die Schulen zurückgegeben, die gemäß 

dem von der vorherigen CDU/FDP-Regierungskoalition im Landtag beschlossenen 

Haushalt zu Schuljahresbeginn 2012/13 abgebaut worden waren. Die übrigen rund 

450 Stellen verteilen sich auf die Folgejahre. 
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2. Mit welcher Wertigkeit (Besoldungsstufe) werden die genannten Stellen bereit-

gestellt und aus welchen Haushaltstiteln werden sie finanziert? 

 

Antwort: 

Es werden weniger Stellen abgebaut (siehe Antwort zu Frage 1). 

 

3. Nach welchen Kriterien werden die genannten Lehrerstellen an die Schulen 

verteilt? 

 

Antwort: 

Die im Haushalt 2013 zurückgegebenen 300 Lehrerplanstellen beinhalten 180 Stel-

len für die Rückgabe von zwei Differenzierungsstunden an die Gemeinschaftsschu-

len. Weitere 120 Stellen wurden zur Förderung der Inklusion nach dem entsprechen-

den Bedarf und mit einem Schwerpunkt bei den Grundschulen verteilt. 

Die weiteren 450 im System verbleibenden Stellen werden als Teil der insgesamt zur 

Verfügung stehenden Lehrerplanstellen im Zuge der Planstellenzuweisungsverfahren 

(PZV) auf die Schularten und Schulen verteilt. 

 

4. Auf welche Schulen werden die genannten Lehrerstellen verteilt? 

Bitte für jede Schulform angeben und nach Kreisen aufschlüsseln. 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 3. 

 

5. Ab wann werden die 180 Planstellen für die Grundschulen bereitgestellt? 

 

Antwort: 

Im Haushalt 2013 wurden 180 Planstellen für die Gemeinschaftsschulen bereitge-

stellt; zur Rückgabe von zwei Differenzierungsstunden. 


